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 Se vorbeşte atât de mult despre succes încât această noţiune numită succes devine încet 
un cuvânt perimat fără a mai avea o greutate! Fiecare dintre noi îşi doreşte succesul, fiecare îl 
înţelege diferit! Unii dintre noi înţeleg succesul asociat cu familia, alţii cu poziţia socială, alţii cu 
mărimea contului din bancă, alţii cu o slujbă potrivită sau o afacere profitabilă! 
 
Întrebarea la care doresc să răspund în acest articol este următoarea: Cum fac unii oameni de 
au succes? Pot avea şi eu succes la fel ca şi ei? 
 
Răspunsul categoric este DA! Şi tu poţi avea succes, trebuie doar să foloseşti în această formulă 
a succesului ingrediente în cantităţi potrivite (biologic le ai deja), să le activezi mai întâi, iar apoi 
să le foloseşti. Este mai comod pentru mulţi dintre oameni să spună că nu sunt ei cei care pot 
avea succes, însă poţi fi şi tu unul dintre aceştia! E o situaţie, în care te poţi complace, însă cu 
onestitate îţi spun ca tu eşti responsabil atât pentru eşecul tău cât şi pentru succesul tău! 
 
Care sunt acei paşi pe care ar trebui sa-i urmezi pentru a atinge succesul sau ce trebuie să 
faci pentru a atinge succesul? 
 
1. Harta succesului! 
 
Hotărăşte-te ce reprezintă pentru tine succesul! Reprezintă o casă? Reprezintă o maşină, 
reprezintă o afacere bună, reprezintă înţelegere în familie? Trebuie să te hotărăşti care sunt acele 
lucruri care reprezintă succesul, iar apoi să încerci să ţi le clarifici şi să le identifici totodată!  
De exemplu dacă  raportezi succesul la salariu şi spui salariu mare, nu este de ajuns, trebuie mai 
mult, trebuie să spui care este acea sumă pe care tu o consideri salariu mare. La fel, legat de 
afacere profitabilă, trebuie să stabileşti un profit, astfelîncât să o consideri a fi o afacere profitabilă 
sau nu. Dacă ne referim la poziţie socială, trebuie din nou să clarifici ce înseamnă poziţie socială?  
Acest demers este esenţial pentru a afla unde te afli şi unde vrei să ajungi! Este punct 

esenţial atunci când de exemplu foloseşti o hartă. Primul lucru pe care îl stabileşti 
este punctul de pornire apoi pentru a pleca la drum, trebuie să stabileşti destinaţia! 
Nici un drum nu va fi potrivit pentru tine, niciodată nu vrei ajunge la destinaţie, dacă nu 
ai stabilit care este această destinaţie! 
 
2. Ideea Ta! (Implicare şi Dăruire) 
 
Toţi oamenii care au avut succes, afirmă clar că poţi fii şi tu unul dintre aceşti oameni, 
care au succesul! Majoritatea dintre ei atunci când îţi povestesc despre succesul lor, 
au ceva în comun, anume, faptul că au avut cândva o idee (mai simplă sau mai 
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complicata), un fel de destinaţie, cum am stabilit-o mai sus. 
Unii dintre ei au avut susţinători ai acestei idei, alţii nu au avut nici măcar unul! Aceşti oameni care 
au avut succes îţi vor spune la unison un lucru: Am crezut în această idee! Vedem cum, dincolo 
de teoretizare şi de viziune, trebuie să ai şi un sentiment de apartenenţă la ideea pe care o ai, 
trebuie să simţi acea idee! Acesta este al doilea pas, fără de care nu poţi merge mai departe. 
Acesta va fi combustibilul succesului tău, te va duce în aceea lume în care tu visezi! Este posibil, 
ca ideea ta, pe măsură ce ai început să lucrezi la ea, să se modifice, să o ajustezi, să o 
îmbunătăţeşti, însă forţa de a merge mai departe şi dorinţa de a atinge obiectivele stabilite sunt 
date de credinţa în ideea respectivă! Niciodată nu vei face performanţă şi nu vei atinge succesul 
dacă tu nu crezi în ideile tale! De multe ori vei avea nevoie de oameni care să te sprijine, pentru a 
atinge succesul! Nu-i  vei putea convinge dacă tu nu crezi în ideea ta pentru că dincolo de 
argumentaţia pe care tu o poţi face în interacţiunea cu ei, tu le vei mai transmite ceva, anume 
un sentiment! Depinde de tine, dacă acest sentiment va fi unul al îndoielii, unul al încrederii sau 
unul al reuşitei! Reţine, in concluzie, trebuie crezi în ideea ta! 
 
3. Muncă!  
 
Succes fără muncă este aproape imposibil de obţinut! Este drept ca sunt cazuri în care 
succesul a apărut ca rezultat al unui hazard, al unei întâmplări! Sunt şi asemenea cazuri! Trebuie 
să înţelegi şi să accepţi, că a considera succesul posibil de atins fără muncă, este ca şi 
cum ai juca la loterie! Este drept, e posibil să câştigi, va rămâne deschisă această posibilitate 
toată viaţa, însă posibilitatea de a câştiga tu premiul cel mare, ca probabilitate, este foarte mică, 
este de 1 la câteva milioane!  
Astfel, cel mai rentabil, matematic vorbind, pentru a creşte probabilitatea, trebuie să construieşti 
tu jocul tău aşa cum ţi se potriveşte, in funcţie de talentele de care dispui, de abilităţile şi 
aptitudinile tale, de resursele de care dispui, toate acestea adaptate la mediul în care trăieşti! Va 
creşte astfel şi probabilitatea de a reuşi! Multe lucrări despre succes omit acest lucru numit 
Muncă! Consider că este o omisiune, care dezavantajează! Privind la toţi cei care au succes vom 
vedea că aceştia au depus eforturi, de multe ori supraomeneşti! Te gândeşti probabil că acum 
sunt la un birou şi iau decizii şi cataloghezi asta ca un lucru simplu, pe care l-ai putea face şi tu! 
Este mai mult decât atât! Acel om, care are succes acum,  în cele mai multe cazuri, a depus 
eforturi uriaşe, a muncit în unele zile şi 16-18 ore pe zi, a alocat un timp pentru dezvoltarea 
relaţiilor cu ceilalţi, a continuat, atunci când mulţi ar fi renunţat, a riscat când puţini ar fi făcut-o! Vă 
îndemn astfel să vă asumaţi cu tărie acest al treilea pas, anume acceptarea  că va trebui să 
depui un efort pentru a atinge rezultatele dorite! 

 
4. Cine eşti tu de fapt?  
 
Acest cine eşti tu, sunt condimentele, să le numesc metaforic!  

 
Eşti o persoană care îşi doreşte îndeajuns succesul?  
Eşti o persoană care învaţă din greşeli? 
Eşti o persoană care învaţă din succes?   
Eşti o persoană care înţelege că va lucra cu omenii în primul rând?  
Eşti o persoană credibilă?  
Eşti o persoana onestă?  
Eşti o persoană dispusă să-şi asume şi riscuri?  
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Eşti o persoană care are voinţa de a merge mai departe, chiar 
şi atunci când lucrurile merg greu?  
Eşti o persoană dispusă să facă şi sacrificii?  
Eşti o persoană dispusă să plătească „preţul” pentru a atinge succesul? 
Eşti o persoană dispusă să se adapteze mediului în care trăieşte?  
Ai vreun talent pe care-l poţi folosi?  
Eşti dispus să accepţi că sunt şi lucruri pe care nu le ştii?   
 
Trebui să ai un răspuns la fiecare dintre aceste întrebări! Lucrează la fiecare dintre aspecte, astfel 
încât să poţi răspunde cu Da! Fiecare dintre întrebări merită  dezvoltate, şi cred că intuitiv ai simţit 
la ce mă refer, iar răspunsurile ţi le poţi da numai tu! Nu există răspunsuri de genul, DA...., 
dar...sau Doar uneori, sau Depinde de situaţie.....! Aici trebuie să poţi da răspunsuri ferme cu Da 
sau NU! Până la urmă totul se rezumă la curajul tău de a te privi în oglindă şi a spune ce vezi! 

 
5. Norocul 
 
Într-adevăr mulţi oameni spun că au noroc! Mulţi dintre noi spunem că fără noroc nu se poate 
atinge succesul! Spunem mai ales despre ceilalţi că au avut noroc! Dacă însă încercăm să 
intrăm mai în amănunt vom constata că fiecare are o definiţie proprie în ceea ce priveşte norocul: 
Unii vor numi noroc, o ideea bună care a prins, alţii vor spune: oameni care să mă ajute, alţii vor 
spune: decizie potrivită, alţii vor spune: „norocul de a avea o familie fericită”! Cu siguranţă mai poţi 
adăuga şi tu ceva la această listă! Puteţi să-i întrebaţi şi ce cei de lângă voi! Veţi fi surprinşi să 
aflaţi că norocul este de obicei prezentat ca rezultatul unei acţiuni, care în majoritatea 
cazurilor este iniţiată sau menţinută de cel care are noroc! Ajungem astfel la vechea zicală, 
anume:  „Norocul şi-l face omul cu mâna lui”!  Acest dram de noroc, depinde de tine, 
depinde de lucrurile bune pe care tu le atragi în viaţa ta, depinde de oamenii apropiaţi ţie! 
Există şi instrumente concrete pentru a creşte probabilitatea de a avea noroc! Despre acest lucru 
prefer să las un film să vorbească pentru că a făcut-o foarte bine! Acest film se numeşte The 
Secret şi vi-l recomand cu cea mai mare căldură! Acest film este înţeles de regulă de acele 
persoane care au avut un succes mai mare sau mai mic, iar  rezistenţa apare mai ales din partea 
oamenilor care fie nu au încredere în ei, fie nu-şi doresc îndeajuns succesul! E simplu! Vezi filmul 
iar apoi testează! Vei fi uimit să vezi că funcţionează! 

 
 
Acest articol putea fi mai lung, s-au scris milioane de pagini pe această temă! Sunt convins că se 
vor mai scrie şi în continuare! M-am gândit să-ţi ofer în acest material uneltele de plecare la 
drum, spunându-ţi sincer totodată că succesul se învaţă şi depinde în primul rând de tine: De 
Norocul pe care ţi-l faci, de cine eşti tu de fapt, de munca pe care o depui şi de planificarea 
succesului şi credinţa ta în ideile tale! 

 
 
Iti doresc SUCCES! 
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